

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 226 (7318) | Пятница 5 ноября 1943 г. | Цена № 20 коп.

Накануне великого праздника.

Последовательно наша страна будет отмечать XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Третий раз этот всемирный праздник встречаем мы в условиях великой отечественной войны с немецко-фашистским захватчиками. Но с каждой огромной разницей! В двадцать четвертую годовщину Октября враг находился на подступах к нашей столице—Москве, в двадцать пять Октября он был под стенами Сталинграда и горах Кавказа. Нынешний Октябрь наш народ встречает под гром орудийных залпов из седом Днепра, под мощный гул шагов наступающих частей Красной Армии!

Блестящие успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны и приближающуюся годовщину Октября трудящиеся ознаменуют достойными успехами на трудовом фронте. В предоктябрьском социалистическом соревновании участвуют миллионы рабочих, служащих, инженеров и техников всех отраслей промышленности. Они выявили тысячи новых стахановцев и ударников, борющихся за выпуск как можно большего количества продукции для фронта и страны.

От этого трудового подъема не стоит в стороне и трудящиеся нашего города. На привычные комбинаты системы инженера Зверыкина—достойно встретить годовщину Октября! Принесли прядильщики и ткачи, металлурги и деревообделочники, обувщики и работники пищевой промышленности. Они обвязались выпуском сверхплановой продукции поддержать наступательные действия Красной Армии и ускорить тем самым разгром фашистских орд.

Итог предоктябрьского соревнования весьма замечательный. Трудящиеся добились в нем новых производственных побед. На 300 тыс. рублей для сверхплановой продукции коллегиев фанерного завода. Около 500 тыс. метров продукции отчислили в особый фонд Главного Командования Красной Армии коллегиев фабрики «Лента», 63, 2 тыс. метров ткани—фабрика им. Молотова, в полтора раза перевыполнила свою обязательства. С честью спровоцировала обязательствами инициатор предоктябрьского соревнования коллегиев комбината системы инженера Зверыкина—достойно встретить годовщину Октября! Значительные успехи добились коллегиев комбината им. Ленина, фабрики «Знамя труда», завода «Рабочий металлист», выполнившие месячную программу.

Эти достижения есть результат высокой сознательности масс, их активного участия в социалистическом соревновании, благородного стремления отдать все силы победе над врагом. Можно привести сотни примеров, говорящих о небывалом производственном подъеме труда. Коллективы комбината, коллегиев и фабрик, говорящие о их готовности сделать все возможное для того, чтобы Красная Армия могла безостановочно совершать свое победоносное шествие.

Свыше 230 кг. крученой нитки для сверх плана катушечница фабрики «Знамя труда» тов. Малова. В два раза перевыполнила норму конопачки судоверфи т. Гульбин. Четыре-пять норм в смену—ткань лицевой счет участников предок-

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ДОМЕ-МУЗЕЕ М. В. ФРУНЗЕ

«В центре столицы Киргизии—г. Фрунзе—принесла небольшой дождик. Его ежедневно посещают сотни трудящихся республики и приезжих со всех концов советской страны. Здесь прошли детские и юношеские годы выдающегося полководца М. В. Фрунзе. В комнатах музея размещены скромная домашняя обстановка, библиотека, документы, иллюстрирующие революционную и военную деятельность одного из организаторов Красной Армии. К 18-му годовщине со дня смерти

ТЫСЯЧИ СМОЛЕНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ ПЕРЕСЕЛЯЮТСЯ В НОВЫЕ ДОМА

Гитлеровские оккупанты сожгли и разорили в Смоленской области десятки тысяч домов колхозников. Сотни населенных пунктов стерты с лица земли. Колхозники, освобожденные районов первого же дня после изгнания немцев энергично вились за строительство. Они восстановили и возвели заново 22, 451 дом. Свыше 104 человек переселено из землянок и разрушенных домов в новые помещения. Быстро по-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем КАРКИННСКОГО залива наши войска продолжали преследовать отступающего противника и с боями овладели городом КАХОВКА, городом СКАДОВСК, районными центрами Николаевской области ГОРНОСТАЕВКА, КАЛАЧАК, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАВАДОВКА, МАЛАЯ КАХОВКА, БРИТАНЫ, БОЛЬШАЯ МАЯЧКА, МАЛАЯ МАЯЧКА, БЕЛОЦЕРКОВКА, НОВО-КИЕВКА, БРИЛЕВКА, ПТАХОВКА, КОВАНСКИЙ, БУГАЕВКА, ЧАБУРДА, КАРПА.

В излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых ЯГОДНЫЙ, ДУБРОВКА, ЮЖНЫЙ, НИКОЛАЕВКА и железнодорожная станция МИЛОРАДОВКА.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска отбили все контратаки крупных сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

На остальных участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

Оперативная сводка за 3 ноября

В течение 3 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем КАРКИННСКОГО залива наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед, заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БОЛЬШИЕ КОПАНИ, ЧАЛБАСЫ, МАЛЫЕ КОПАНИ, КЕЛЕГЕЙСКИЕ, МИХАЙЛОВКА, НИКОЛАЕВКА, КРАСНОЕ, ВЛАДИМИРОВКА.

В излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых КРИНИЧЕВА-ТЫЙ, КРАСНЫЙ КУТ, ЛЮБИМЫЙ, ПЕРВОМАЙСКОЕ, КРАСНЫЙ ОРЛИК, ГРУЗИНОВКА, НОВО-КИЕВКА.

На остальных участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

В районе между рекой Днепр и побережьем Каркинитского залива наши войска продолжали успешное наступление. На одном участке немцы укрепились на промежуточном рубеже и оказывали упорное сопротивление. Бойцы Н-ской части совершили удачный маневр и, выйдя в тыл противнику, нанесли ему внезапный удар. Рассеяно и частично уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачено много пленных и все вооружение полка. На другом участке наши подвижные части, стремительно предвзявшись вперед, заняли ряд крупных населенных пунктов. Уничтожено не менее 2000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 16 танков, 34 орудия, 13 шестистрельных минометов, свыше 100 автомашин, 800 лошадей, 10 тысяч голов рогатого скота, 2 склада боеприпасов, винтовочный склад и 3 крупных склада с зерном.

В районе города Старая Русса перешли на сторону Красной Армии четыре ефрейтора одного из подразделений 8 немецкой пехотной дивизии. Перебежчики заявили: «Мы видели, что успехах советских войск на юге. Чем дальше немецкая армия отступает, тем большее количество солдат убеждается в том, что Германия проиграла войну. Мы находились на сравнительно спокойном участке фронта, но тем не менее несли значительные потери. Только с 5 по 20 октября по русским снайперам и минометчикам погибли 25 солдат нашей роты. За день, находясь в обороне, рота потеряла 150 человек убитыми. Солдаты очень боятся предстоящей зимы. Многие говорят: «Все погибнет здесь, никто не выберется отсюда живым».

* Нижне публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Хотимск, Могилевской области: «За время оккупации Хотимска гитлеровцы истребили многих мирных жителей. Массовые казни происходили на окраине поселка у противостоящего рва и в саду больницы. Немецкие изверги сожгли дотла деревни Черновка-Садовая и Васильевка. Население этих деревень было угнано в немецкое рабство. Из Хотимска гитлеровцы угоняли на катогору в Германию не сколько сот женщин и мужчин. Немецкие оккупанты запретили населению разговаривать на родном белорусском языке. Они сжигали и уничтожали культурные ценности и белорусские книги. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы взорвали и сожгли среднюю школу, Дом культуры, Дом колхозника, больницу, ветлечебницу, здание почты и до тысячи домов рабочих, слушающих и колхозников».

Акт подписали жители поселка Хотимска: учительница Власевич, Сморцикова и Хучева, телеграфистка Касенева, колхозники Греков, Москалев и другие.

* В Балтийском море потоплен транспорт противника водомешением в 10 тысяч тонн.

* Минский партизанский отряд с 17 по 24 октября уничтожил 58 немецких автомашин с боеприпасами.

В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) обсудило результаты проверки состояния социально-бытовых учреждений города и рабочих общежитий. Отмечено, что после решения планума горкома ВКП(б) от 28 августа с. г. ряд руководителей сумели привести в надлежащее состояние молодежные общежития, детские дома, детские учреждения. Однако, в целом состояние социально-бытовых учреждений и рабочих общежитий продолжает оставаться неудовлетворительным.

Крайне неприглядная картина в коммунальном хозяйстве города. Была № 1 работает с полтиной мощностью, так как до сих пор ее капитальный ремонт не закончен. Совсем не подготовлена к зиме бани № 2. Оба бани не имеют запасов топлива, живут только сточными привозами. Нет топлива и в гостинице. Здесь же не отремонтирована очистительная система, нехватает постельных принадлежностей, помешанные гостилицы загрязняются. В плохом состоянии находится и лечебные учреждения. В больницах нехватает белья, посуды, питание больных периодами бывает неудовлетворительное.

* В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водомешением в 12 тысяч тонн.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, напал на немецкое, подожгавшее деревню Речки. В завязавшемся бою советские патриоты

ната системы инженера Зверыкина в общежитии взрослых рабочих комбината им. Лялина. Тревожное положение создалось в общежитиях рабочих за рекой Костромой и судоверфи. Несмотря на неоднократные предупреждения горкома ВКП(б), директор судоверфи т. Сутирик не исправил положение в молодежных общежитиях и продолжает безответственно относиться к созданию нормальных бытовых условий подросткам.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что партийные организации горкома, судоверфи и завода «Рабочий металлист» проходят мимо этих недостатков и не требуют наведения надлежащего порядка. Партий комбината системы инженера Зверыкина, начальником которого является т. Балков, комбината системы инженера Зверыкина т. Опекину и завода «Рабочий металлист» т. Сутирик за формальность его отношения к бытовым нуждам труда.

Бюро горкома предупредило заместителей директоров по быту комбината им. Лялина т. Балкову, комбината системы инженера Зверыкина т. Опекину и завода «Рабочий металлист» т. Сутирик о необходимости уничтожения недостатков в лечебных учреждениях и предложено к 20 ноября полностью устранить их.

Бюро горкома ВКП(б) утвердило план практических мероприятий по извещению надлежащего порядка в социально-бытовых учреждениях и общежитиях города.

